

陈国华、王礼宝两位“帅小伙”咱们40多年没见啦!

老班长拿着老照片寻昔日战友

1967年11月28日的下午,冬日里阳光和煦,徐州市区一家没有名字的小照相馆里,随着相机“咔嚓”一声,六张青涩的笑脸被永远定格下来。如今,照片已经泛黄,照片上的六位帅小伙也都接近古稀之年,他们中的班长刘迪忠(前排右一)非常想在有生之年再遇见两位南京籍的战友。

1962年仲夏的一个中午,大雨来临前的南京异常闷热,离高考还有几天,19岁的金陵中学高三毕业生刘迪忠却在收拾行李。三下两下吃完饭,他匆匆赶到了浦口火车站报到。这是一列送新兵的列车,送行的家人除了恋恋不舍,还带着一丝悲凉。“当年国际形势紧张,人们都感觉随时会爆发战争,不少家长都像看孩子最后一面似的在送行。”刘迪忠回忆道。

当时的蒸汽火车从南京到徐州用了一整天,刘迪忠被分在了徐州驻在郊区某军直属防化连,全连南京兵就占到了1/3,刘迪忠所在的二班就有六名南京小伙。“身在异乡,听到南京话都感到非常亲切。”刘迪忠说,初次见面大家还都含蓄着说普通话,但夹杂其中的



陈国华(前排左一)、王礼宝(后排居中),你们看到了吗?

南京腔还一下子被相互听了出来,大家拥抱一笑,马上就感觉随时会爆发战争,不少家长都像看孩子最后一面似的在送行。”刘迪忠回忆道。

光阴如梭,直到1967年冬天刘迪忠退伍,大家都一直担心的战争也没爆发。除了艰苦枯燥的训练,脱下防化服每次能倒出半脸盆汗水之外,五年半军旅生涯留给刘迪忠印象最深刻的就是战友情。“我们当年外出作训条件很差,六个人的帐篷全班九个人一起睡,晚上出去方便一下位子就没着了,我们六个南京兵每次都是

挤在一起睡。”相互间没有豪言壮语,却在生活中的每个细节无私相助,战友情化作一个个片段,四十年后在刘迪忠的脑海里依然清晰。

到退伍时,刘迪忠已经升为班长,在他的提议下,全班破天荒拍了一张集体照。一星期后,大家就依依不舍地各奔东西。回到南京,六个战友分别到了铁路、港务、南汽等各条战线,受到当时通讯条件的制约,此后一直没再联系过。

1997年,在照片上另一个

战友杨玉佩的张罗下,刘迪忠参加了一次全连南京籍战友聚会,当时三十多个南京兵来了二十几人,班里除了陈国华(前排左一)、王礼宝(后排居中)两人联系不上,其他都来了。“当时经常吃不饱肚子,我饭量大,他俩都省下自己的一份小土豆传来传去,最后送到我手中的情景在我脑海里就像昨天发生的事一样。”两位最亲密战友的缺席让刘迪忠非常遗憾。

转眼又过了十多年,刘迪忠按捺不住又准备组织一场战友聚会,这一回,全连联系到的人只有十来个,最亲密的这两位战友还是杳无音讯。“当时大家都快退休了,现在打单位电话都找不到人,不少同志家里的电话也变更了,那时移动通讯也只有BP机,自然也全部作废了。”刘迪忠说,自己非常想在有生之年再遇见两位应该还生活在南京的战友,或许见面有千言万语,或许大家一句话不说就相拥而泣,但如果见不到人,将是自己一生的遗憾。

照片上刘班长苦苦寻找的两位“帅小伙”,你们看到了吗?

快报记者 杨成

【都是赔钱的事】

开车门撞倒人,赔550元多吗?

快报讯(见习记者 是钟寅)出租车乘客下车,开门时,正巧把经过车旁的骑车人撞倒。结果在赔偿问题上,乘客觉得骑车人手上破个小口,医药费误工费就要1000多“太过分”;而被撞人也觉得委屈:700多元医药费都给医院了,自己也就花了360元误工费,什么多余钱都“没落着”外加手疼了一周,这还“过分”?手上破个小口“弄”出1000多元的费用究竟谁之过?

10月23日晚上,火女士骑电动车下班回家,经仙鹤桥附近时,一辆出租车在前方不远处停了下来。火女士特意放缓了速度,但车门在她经过的刹那打开了,她连人带车被撞翻。“摔得不轻,腿也有淤青,手指被划开了一个豁子,直流血。”火女士疼得动弹不得,车上下来的女孩赶紧扶起她,连声道歉。

很快,三大队的交警也赶到现场。在医院,火女士照X光检查,缝合伤口、打破伤风疫苗,共计花费了700多元。交警作出了事故认定:司机和乘客共同承担事故责任,骑车

人没有责任。

火女士是一家服装企业的调配员,由于手上缝了三针,骑车和提货都不方便,必须休息一周,单位为其出具了证明,按照火女士的工资标准,误工费应为360元。于是她便提出“医药费加误工费,一共是1100元,司机和乘客各付一半吧。”

出租车司机当即同意,可乘客朱小姐拒绝赔偿。她向记者表示,“主要是觉得她只是破了一个小口子,就要我们花掉1000多元,太过了。”她还认为,司机违章停车造成自己开门伤人,主要责任在司机。

这边,火女士也铆上了:治疗过程是完全按照医生要求做的,当时朱小姐也在场,如果觉得有问题,当时就可以提出异议,为什么要等到赔付时才说?“我也没要求营养费之类的,要求不过分啊!”

目前,火女士已向秦淮区人民法院提起诉讼。她说:“明知知道维权的成本肯定要超过自己能得到的赔偿,但我就是要和她讲讲道理。”

偷拉邻居网线玩游戏 赔100元

快报讯(记者 马晶晶)因为家中网速较慢,小伙嫌打游戏不过瘾,竟然偷偷从楼上邻居家中拉了一根网线进屋,害得网上开店的邻居停了3天生意。这不,这两人为了赔偿问题,闹到了派出所。

市民李先生住在下关区头所村一小区7楼,就靠网络做生意,但最近3天出了件蹊跷事,家里网络突然断了,可是邻居家网络都能正常使用,李先生检查个遍,也找不出问题所在。“我急死了,网络开店,信誉度多么重要,但我停了3天生意,损失太大了。”昨天上午,焦急的李先生联系了

维修人员上门维修。

维修人员检测后,却发现从李先生家多出了一根网线,直通3楼一户居民家,而这根网线霸占了李先生家的网络资源。顺着这根线,李先生找到了3楼住户何先生家,何先生承认自己擅自接了网线,“我家网速不够,玩游戏一直卡,就从楼上接了一根下来。”李先生是听了,哭笑不得,“你玩游戏是爽了,我这3天的损失怎么办?”

在派出所里,民警对双方进行了调解,何先生向李先生赔礼道歉,并赔偿100元损失。(张先生报料奖50元)

车轮被偷 千斤顶来“顶”

快报讯(记者 王冕)这个小偷挺“好心”,偷了一辆崭新轿车的后车轮,为了防止轿车侧歪,还装模作样地留下千斤顶。因为有千斤顶支撑,“三只脚”的轿车才没有受损,而也正因有千斤顶支撑着轿车,车主差点没发现少了只车轮,险酿祸事。

昨天下午3点半左右,市民朱先生来到萨家湾附近一停车点,准备驾驶自己新买的轿车去参加朋友的婚礼。“起初我根本没发现有什么异样,径直打开车锁就准备上车发动了。”朱先生说,由于爱车新买不久,驾驶时一直很爱惜,所以在上车之前,他还是下意识地多看了车子两眼。

这一看问题大了。“我猛地发现,车子左后轮居然不见了。”又气又急的朱先生正纳闷“怎么早没看出来”时,这才看清楚,原来车底盘下还有一台简易千斤顶支撑着轿车,好让轿车四平八稳地保持“仪态”。

眼看着爱车成了“三条腿”,朱先生气愤地报警。民警查看后估计是小偷所为,并表示将继续调查。朱先生告诉记者,由于这种几乎全新的轮胎,在市场上可卖到500元一只,而一台简易的千斤顶远不及这个价钱。

“多亏小偷偷的是驾驶室这一侧的轮胎。”朱先生郁闷地说,如果偷的是另一侧轮胎,他肯定还末等发现就直接开车了。“那就坏了,就算人没事,新车不摔个大花脸才怪!”

(张先生报料奖50元)



偷走车轮留下千斤顶 王冕/摄

劫财后 他砍下情人头颅

一名男子欠下累累债务,为了偿还债务,他用谎言诱骗情人手捧巨款前来“投资”。在旅店中将情人劫杀后,他残忍地将其肢解抛尸。他的血腥行径很快被警方侦破,近日法院审理也宣判了他的末日。

绿化带出现无头女尸

今年3月30日正值周日,清晨的无锡市市区里行人稀少,一些老人三三两两来到河边的绿地前晨练。“瞧,那是什么东西哟?”一位老人看到整洁的绿化带里放着一只白色的蛇皮袋,与周围的环境格格不入。蛇皮袋鼓鼓囊囊的,似乎装着一个大东西,两个老人凑近发现蛇皮袋上有血迹,而附近的地上也有一摊血迹! “这里面装的不会是尸体吧!”一个老人惊呼起来,两人这才从蛇皮袋的轮廓上注意到,里面装的似乎真的是人体,他们当即向公安机关报警。

警察赶到现场后小心翼翼地打开散发着臭味的蛇皮袋,吃惊地发现里面竟然是一具无头女尸!从尸体特征来看,被害女子大约40岁,此时离遇害时间不长。警方提取了无头女尸的指纹,经过网上比对,发现与曾经保留的一女子李玉娟的指纹一致。

李玉娟是苏北某县人,因做生意曾经来过无锡。警方迅速赶到李玉娟的老家,发现她果然已经“失踪”。而李玉娟的两个生意上的朋友告诉警察,几天前李曾经向他们分别借走3万元和10万元,说是为了到无锡去做生意。同时,警方还得到了一个重要线索:李玉娟在无锡有个情人叫章俊河。

床单好多血 报社报案

警方找到章俊河家,发现他并不在家,而章俊河的妻子也一时没找到他。“奇怪了,他刚刚还给了我几千块钱呢,人怎么不见了?”

正在此时,市区内一家旅行社向警方报警:一对中年男女开房后突然不见了。“3月28

日下午,一对中年男女到我们旅社人住一个房间。晚上10点多钟,我看到那个男的从外面回来,然后回房又出来。他把那个女的抱在怀里,说她身体不舒服需要送医院。我问是否需要帮助,他说不用了,他自己可以。然后就把她抱上了一辆面包车走了。”旅社的服务员告诉警察说,她当时看到女子的头和双手都垂着,感觉她昏了过去,也就没当回事。“后来他们再也没有回来。我们打扫房间时,发现他们住的房间里,床单上有大量血迹。由于血比较多,我们就报警了。”

警察将章俊河的照片出示给服务员,而服务员一眼就辨认了出来。“对,那个男的就是他!”章俊河有重大作案嫌疑!警方迅速行动起来,通过技术手段,于3月31日凌晨就将他抓捕归案。“没错,是我杀的!”章俊河很快承认了一切。

欠偿债偷不成就想抢

40多岁的章俊河是苏北某县人,与妻子一起到无锡后始终没有找到什么工作,仅靠离遇害时间不长。警方提取了无头女尸的指纹,经过网上比对,发现与曾经保留的一女子李玉娟的指纹一致。李玉娟做小生意,她应该有些积蓄,而且能跟其他人借到钱,我就想骗她带钱来无锡,然后把她杀掉。”章俊河交代说。

为了达到目的,他对李玉娟编造了谎言。“这里放高利贷很流行,而且很好赚,很短时间就能赚到大钱。”他告诉

李玉娟,让她筹钱到无锡,他帮助一起放高利贷。李玉娟考虑之后觉得这是个不错的发财途径,于是筹了钱携带着35万元的现金,开着自己的面包车前往无锡,却也踏上了不归路。

蛇皮袋装不下就砍头

李玉娟的上当让章俊河心中狂喜,他准备好蛇皮口袋,打算将她杀掉后装进口袋抛尸。

3月28日下午,两人相会后住了一家小旅社,在房间里他向李玉娟描绘了放高利贷发财的“美好前景”,让她兴奋不已。

当晚9点多,章俊河趁李玉娟不注意,抄起在旅社外拾得的砖头猛击她的头部,将她当即打伤。凶相毕露后,他将李玉娟按到床上,双手卡住她的脖子,直到其窒息死亡。

接着,他将李的现金、汽车钥匙和手机等一起带走,并将李抱在怀中走出旅社。遇到服务员询问,他镇定地谎称李玉娟身体不舒服要去医院。

当夜,他在面包车里试图将她装进蛇皮袋,却发现口袋要装下她颇为困难。“干脆把她头砍掉,这样就算发现了也不知道是谁!”

第二天一大早,他到商店购买了一把菜刀,返回面包车将李玉娟的头残忍地砍下,把头装进另一只蛇皮袋。之后他开面包车将尸体扔到了一处绿化带,又将头颅和菜刀分别扔进河中。

拿到35万元现金后,他非常镇定地找到三个债主,还清了4万多元债务,又回到家给了妻子几千元钱,但还没有等他下一步行动,就被警方抓获。

残忍凶徒一审领死

根据章俊河的指认,警方不久就从河中打捞出李玉娟的头颅。法院审理后认为,章俊河行为构成抢劫罪。今年10月17日,法院一审判处他死刑。(文中人物系化名)快报记者 马乐乐

验钞机坏了?收了这么多假币

快报讯(记者 马晶晶)杨先生怎么也想不通,他收了4000元货款,昨天上午他拿着其中1500元到银行存款,却发现竟有1300元是假币,甚至好几张都是同号的。“怎么会这样呢?我明明通过验钞机的。”昨天上午10点,杨先生拿了1500元到中央门附近一家银行存款,刚把钱放进点钞机时,就发出警报声,15张100元只有两张是真币,其余13张均是假币,而且很明显,其中有5张是同一个号码。

对于这种情况,杨先生大惊:“怎么会这样呢?我明明还

用验钞机过了一遍的。”杨先生说,这些钱是他收的货款,“一共4000元,我今天只拿了一小部分出来存。”杨先生担心极了,估计家中剩余的现金中肯定还有不少是假币。

不过杨先生还是搞不明白,“当我面,用我家的验钞机验过一遍了,为什么还有这么多假币?”他怀疑,可能是他不注意时,钱被掉包了,“我已经有了怀疑对象,也有一定的证据。”但详细情况,杨先生称不便透露,他表示将报警,并把证据交给公安机关。

(王先生报料奖50元)

驾驶员慌啥? 车里藏了千条烟

快报讯(通讯员 张洁 记者 田雪亭)检查车辆超员超载,没想到却在在大客车厕所里查获了数千条违规“红南京”香烟。昨天凌晨,六合高速交警大队民警在主线收费站拦下这辆大客车时,神色慌张的驾驶员露出了马脚。

10月26日00:30,六合高速交警大队的马警官在主线收费站进行例行检查,一辆浙

江的大客刚好驶来,马警官发现驾驶员神色慌张,可车并没有超员。职业的敏感性让马警官感到这其中必有蹊跷,终于在大客车的厕所里发现了千条无运输手续的香烟。见此,驾驶员交代了嫌疑人刘某让其帮忙运送这批香烟到南京的事。随即坐在车上的刘某与驾驶员被带下车接受处理。目前,此案已移交六合烟草局处理。